

Партийный настрой



На предвыборной площадке «Беларускай думкі» – руководители политических партий Беларуси

В уходящем году возникла новая политическая сила – партия «Белая Русь». Еще три – Либерально-демократическая партия Беларуси, Коммунистическая партия Беларуси и Республиканская партия труда и справедливости – успешно прошли перерегистрацию. Таким образом, отечественное политическое поле приобрело четкую конфигурацию, а тема партийного строительства – актуальный и конкретный смысл.

Свою позицию обозначил и Президент. На встрече с лидерами политических партий Александр Лукашенко подчеркнул, что «нам очень важно сегодня быть едиными», поэтому среди главных задач партий – не разъединять, а объединять общество.

А конкурировать они будут «на уровне проектов, законодательных инициатив» – всего, «что нацелено на созидание».

Мнение главы государства о роли партий приобретает особое значение именно сейчас, когда в стране разворачивается электоральная кампания и обществу предстоит серьезный экзамен на политическую зрелость.

«Беларуская думка» пригласила руководителей партий на свою предвыборную площадку и попросила ответить на следующие вопросы:

1. В чем для вас заключается идея партийного строительства и на что прежде всего направлены ваши действия как лидера партии?
2. Формула успеха вашей партии – это...
3. Как готовитесь к выборам 25 февраля 2024 года, что партию будет выгодно отличать от других и кто они, ваши избиратели? На что рассчитываете?

Олег Романов, председатель Белорусской партии «Белая Русь»

1. Идея партийного строительства, на мой взгляд, заключается в том, чтобы создать влиятельную политическую силу – не «бумажную», не «игрушечную», а подлинную.

Нашей партии предстоит выстроить сильную региональную структуру. Поэтому активная деятельность на местах – одна из важнейших задач, которую перед собой ставим. VI Всебелорусское народное собрание утвердило приоритеты нынеш-

него пятилетия, в числе которых сильные регионы, и «Белая Русь» реализует это в своей практической деятельности.

Для нас принципиально важно стать голосом народа. Партия – не какие-то сугубо внутривнутрипартийные корпоративные интересы, «Белая Русь» – это прежде всего выражение воли, идей и чаяний белорусского народа. Для нас очень важны смыслы, которые заявлены на республиканском референдуме по изменениям и дополнениям в Конституцию страны. В первую очередь идеи, связанные с исторической памятью, защитой традиционных ценностей, с подвигом белорусского



НАШЕ ДОСЬЕ

РОМАНОВ Олег Александрович.

Родился в 1975 году в Гродно. Окончил Гродненский государственный университет имени Янки Купалы и аспирантуру при нем, докторантуру Института философии НАН Беларуси. Работал на различных должностях в сфере образования – от школьного психолога до ректора Полоцкого государственного университета. Доктор философских наук, профессор.

Член Совета Республики Национального собрания.

народа в Великой Отечественной войне, курсом на дальнейшую интеграцию с Российской Федерацией.

Намерены заниматься укреплением интеллектуального потенциала партии, конструктивно взаимодействовать с другими политическими силами как внутри нашей страны, так и за ее пределами. Все это в совокупности, думаю, обеспечит достижение главной цели – стать влиятельной политической силой. Разумеется, все мои решения и действия как партийного лидера направлены прежде всего на организацию такой работы, которая однозначно приведет к ней.

2. Тут несколько компонентов. Во-первых, «Белая Русь» – это умная партия, она опирается на интеллектуальный потенциал нашей страны и учитывает в своей деятельности достижения белорусской науки.

Во-вторых, это активная работа с людьми из разных социальных групп.

В-третьих, успех видится, как уже отмечал, в создании зрелой региональной структуры, в партийном присутствии во всех городах и районах Беларуси.

«„Белая Русь“ – это прежде всего выражение воли, идей и чаяний белорусского народа».

3. К единому дню голосования готовимся ответственно и активно. Создали республиканский штаб по координации деятельности организационных структур партии «Белая Русь» по подготовке и проведению выборов. На съезде партии 23 декабря определим наших кандидатов в депутаты Палаты представителей и в местные Советы. Думаю, процент членов партии «Белая Русь» в представительных органах будет высоким. Это наша задача, мы будем ее решать всеми возможными и доступными нам способами. Разумеется, действуя только в правовом поле. Партийцы также будут работать в составе наблюдательных групп, избирательных комиссий различного уровня – от участковых до окружных.

Наши кандидаты в депутаты – как правило, известные люди, у которых не нужно спрашивать, кто они такие и что из себя представляют. Этим людям хорошо знают в обществе по их делам, общественной деятельности и так далее. Уверен, этот момент станет определяющим для успеха нашей партии на выборах 25 февраля.

Олег Гайдукевич, председатель Либерально-демократической партии Беларуси

1. Не бывает страны, где у всех одно мнение. Даже в самой дружной семье случаются разногласия. Но домочадцы дискутируют, убеждая своими аргументами, и в итоге приходят к единому решению. А семья остается семьей и движется дальше по жизни. То же самое и в стране. Нас много, все мы со своими взглядами, но цель должна быть



[НАШЕ ДОСЬЕ]

ГАЙДУКЕВИЧ Олег Сергеевич.

Родился в 1977 году в Минске. Окончил с отличием Академию МВД Беларуси, Институт государственной службы Академии управления при Президенте. Работал на различных должностях в правоохранительных органах Республики Беларусь.

Заместитель председателя Постоянной комиссии по международным делам Палаты представителей.

С 2019 года – председатель Либерально-демократической партии.

одна – крепить наше государство и ни в коем случае не разрушать то, что уже создано.

Задача нашей политической партии и, безусловно, моя как лидера – доносить точку зрения тех, кто поддерживает ЛДПБ, ее программу, объединять людей. Но и спорить, чтобы находить лучшее решение. Плохо, когда нет дискуссии, это всегда означает застой.

Еще важный момент. Если мы сами не будем заниматься политикой, развивать свое политическое поле и институты, за нас это сделают враги. И это уже было, когда создавали на территории нашей страны пятую колонну, финансировали различные общественные организации, политические партии с Запада. А если получают хоть копейку из-за рубежа, всегда отстаивают интересы чужой страны. Поэтому

в основе деятельности любой партии и ее лидера, в том числе моей, должны быть патриотизм, любовь к Родине и мысли о том, как укрепить родную Беларусь, как сделать ее лучше. А партии нужны для того, чтобы выражать разные точки зрения, чтобы судьба страны всегда решалась только на избирательных участках, в парламенте. И обязательно в дискуссии, и никогда – на улице.

2. Это дела, а не слова. И правда!

На мой взгляд, мы тем и отличаемся, что всегда резко говорим правду, даже если она, возможно, кому-то не нравится. Мы честны. Но не только что-то критикуем или хвалим, а всегда стараемся работать на результат. Согласитесь, критиковать легко, а вот созидать на благо страны, показывая пример другим, – совсем другое дело. Но именно на такой подход партия делает ставку.

«Мы тем и отличаемся, что всегда резко говорим правду, даже если она, возможно, кому-то не нравится».

3. Сегодня ЛДПБ в парламенте представляю только я, но в местных Советах, как говорится, наши люди и сторонники есть. Безусловно, будем активно участвовать в предстоящих выборах, и надеюсь, что докажем: ЛДПБ – это не только лидер, а огромное количество людей, которые стоят за ним. Собственно, такой момент мы очертили еще в ходе перерегистрации партии, подтвердив численность и количество структур. Очень хотел бы, чтобы и в парламенте появились представители Либерально-демократической партии Беларуси. Будем бороться за места в высшем законодательном органе и в местных Советах, но происходить это будет исключительно конструктивно и спокойно.

В декабре в Минске состоится съезд ЛДПБ, на котором выдвинем наших кандидатов на депутатские мандаты, представим обновленную предвыборную программу. Отмечу, что у нас есть план действий, чтобы страна стала еще лучше, укрепилась ее безопасность.

В ходе избирательной кампании будем работать вместе со всеми политическими силами и партиями,

с общественными организациями и беспартийными на единение народа, на благо страны. И рассчитываем, что люди нас поддержат.

Призываю всех прийти на избирательные участки. Это крайне важный выбор: решается судьба страны. Впервые в нашей истории на едином дне голосования изберем тысячи депутатов – от сельских и поселковых до парламента, далее будет сформирован состав Всебелорусского народного собрания. Эти люди пять лет во многом будут определять курс страны и то, что с ней будет. Поэтому крайне важно, кому наши граждане доверяют такое право.

Алексей Сокол, первый секретарь Коммунистической партии Беларуси

1. Для меня в основе партийного строительства важна привлекательность самой коммунистической идеи, положенной в основу идейного единства членов нашей партии и ее способности объединить людей в борьбе за суверенитет, независимость и строительство социально справедливого государства. И задача наша – стать ведущей политической силой общества. При этом руководствуемся ленинскими нормами и принципами, где главная цель – защитить права и свободы рабочего человека, отстоять принципы социальной справедливости на основе общественной собственности и власти трудящихся в форме Советов.

Убежден, что в современных условиях жизнеспособность коммунистической идеи зависит от того, насколько она соответствует запросам конкретного человека и гражданского общества в целом, актуальны ли будут формы и методы выражения партийной позиции, конкретны и своевременны наши аргументы. Это принципиальный момент, поскольку внутренние и внешние угрозы, особенно деятельность пятой колонны, финансируемой коллективным Западом во главе с США, обязывают нас максимально сосредоточиться на пропаганде нашей идеи среди широких масс, особенно в молодежной среде. По большому счету, необходимо



[НАШЕ ДОСЬЕ]

СОКОЛ Алексей Николаевич.

Родился в 1973 году в Минске. Окончил Минский машиностроительный техникум, БГЭУ по специальности «экономика и управление производством», Академию управления при Президенте. Прошел трудовой путь от продавца до первого заместителя гендиректора минского ЦУМа.

С 2017 года – первый секретарь ЦК КПБ.

развернуть борьбу за молодое поколение нашей страны – повсеместно, наступательно и бескомпромиссно.

2. Во-первых, более чем вековая история нашей партии и, конечно, преданность ее членов тем идеям и идеалам, которые мы несем людям. Народовластие, справедливость, социализм – принципы, на которых базируется КПБ, и с этим посылом мы обращаемся к обществу.

Во-вторых, мы единственная партия в Беларуси, обладающая богатейшим опытом партийного строительства, цели и задачи которого были подчинены грандиозным масштабам социалистического развития БССР. Ее поддерживает народ, потому что наши программные документы и действия выражают волю белорусов. Коммунистическая идея прошла испытание жизнью и сохранила привлекательность благодаря своему главному смыслу: человек труда всегда был и останется в центре

системы социально-экономических отношений и политики государства, в котором власть под контролем трудящихся.

3. У Коммунистической партии Беларуси в парламенте 11 депутатов, более 300 – в Советах разного уровня по всей стране. Как видите, достаточно широкое представительство. В этой электоральной кампании задача-минимум – планку не снижать и стремиться получить как можно больше депутатских мандатов. Прделана солидная работа по подбору кандидатур. Это яркие личности: государственники, честные и преданные своему делу люди, отстаивающие интересы нашей родной Беларуси.

В декабре провели партийный съезд. Делегаты из всех уголков страны после жарких обсуждений утвердили кандидатов в депутаты Палаты представителей Национального собрания, а также рассмотрели кандидатуры тех, кто выдвигается в местные Советы. Приняли предвыборную платформу нашей партии и обращение к избирателям, в котором как раз изложили все позиции, которые отличают нас от других политических сил страны.

«Необходимо развернуть борьбу за молодое поколение нашей страны – повсеместно, наступательно и бескомпромиссно».

Нынешняя избирательная кампания особенная, она впервые проходит в таком формате. И конечно, есть определенные сложности, скрывать не будем. В прежние годы кандидаты, которые баллотировались в парламент, и люди по тем или иным причинам за них не проголосовали, могли позже выставить свои кандидатуры для избрания в местные Советы. Сейчас же все более открыто и демократично: депутатский корпус страны формируется в один день. Это требует от нас четкости, очень ответственного подбора кандидатов, чтобы предельно минимизировать возможные ошибки.

Кроме того, члены нашей партии обязательно будут в составе избирательных комиссий. А 25 фев-

раля постараемся по максимуму охватить участки для голосования своим наблюдением, направив туда самых ответственных и подготовленных партийцев.

Александр Хижняк, председатель Республиканской партии труда и справедливости

1. Сейчас такое время, когда необходимо консолидироваться, сообща конструктивно решать все вопросы, которые волнуют людей. И конечно, роль гражданского общества и партий как составной его части на этом этапе возрастает. Процесс перерегистрации показал, какие из них способны вести за собой и действовать по-современному, в соответствии с актуальными задачами. Перед этим с коллегами-депутатами побывали во всех регионах, встречались с трудовыми коллективами, с однопартийцами разных поколений. Каждый раз было по-разному – от обыкновенных консультаций до разговоров по душам. И эти встречи мне очень многое дали, пришло совершенно другое понимание общественных процессов, что такое труд и справедливость.

Нам не надо ничего копировать, а стараться пробовать, нащупывать, искать свое. И это обсуждали на встрече с Президентом. Не должны все партии делать одно и то же, действуя по какому-то шаблону. Тем более люди зачастую не понимают, что вообще такое партия и чем она отличается от общественного объединения. Что участие в избирательных процессах, политпросвещение, выражение политической воли граждан, доведение общественного мнения до государственных органов – неотъемлемая составляющая партийной работы. Ее основа – конструктивный диалог, а не улица, где никогда и ничего не решишь. Труд, справедливость, ответственность – непреходящие ценности для человека, и это главные слова нашей партийной программы.

2. Честность, порядочность и каждодневная, активная работа с людьми.

В этом году нашей партии исполнилось 30 лет. Ее создали на базе Белорусского общества инвалидов



НАШЕ ДОСЬЕ

ХИЖНЯК Александр Николаевич.

Родился в 1978 году в Хойниках Гомельской области. Окончил Белорусский коммерческий университет управления, Академию управления при Президенте и аспирантуру при нем. Работал на различных должностях в сфере юриспруденции. В настоящее время директор УП «БелНИИПрогростроительства».

Депутат Минского городского Совета депутатов.

по зрению, это те люди, которые как никто ценят жизнь, возможность трудиться...

Сегодня труд – не поход на работу и обратно, даже не способ удовлетворения материальных потребностей, а возможность реализовать себя. И посмотрите, как стремительно меняется жизнь, – постоянно необходимо учиться, осваивать новые компетенции, а то и полностью менять привычный уклад, чтобы найти себе применение в обществе.

Труд, как считает наша партия, – основа государственности, а занятый в экономике человек – самый главный ресурс страны. Поэтому надо внимательно и справедливо относиться к труженику, человеку созидающему, всячески поддерживать. Люди выступают против социального иждивенчества. Мы хоте-

ли бы ориентировать наших граждан, население на эти аспекты и нашу республиканскую акцию «Труд, справедливость, ответственность» продолжать.

«На политических партиях лежит большая ответственность за своих кандидатов и те решения, которые они будут принимать в случае избрания депутатами».

3. Республиканская партия труда и справедливости, считаю, активно работает в Палате представителей нынешнего созыва: у нас 11 депутатов-партийцев. Надеюсь, наши позиции по итогам выборов в единый день голосования 25 февраля хуже не станут. Словом, настроены оптимистично.

Безусловно, со всей ответственностью участвуем в избирательном процессе, синхронизируя свою работу с графиком Центризбиркома. В декабре пройдет съезд. Лучшие из лучших члены партии станут кандидатами в депутаты Палаты представителей, местных Советов. Определим также своих представителей в окружных избирательных комиссиях, наблюдателей на выборах.

На политических партиях, несомненно, лежит большая ответственность за своих кандидатов и те решения, которые они будут принимать в случае избрания депутатами. Поэтому повышенное внимание и скрупулезный подход ко всем кандидатурам – один из главных принципов нашего участия в электоральной кампании. Это ответственность и перед избирателями конкретных территорий, и перед страной.

Отмечу, что не ставили перед собой задачу увеличить численность кандидатов, а ориентировались на качественную кадровую работу. Уверен, наши выдвиженцы смогут убедительно донести до людей обновленную партийную программу и сторонников Республиканской партии труда и справедливости прибавится.

Подготовила Наталия ДЕСЯТНИК